PROTOKÓŁ Nr  42/05
posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  21 października 2005 r. w Pałacu Ślubów oraz w dniu 26 października 2005, w pokoju radnego nr 203 w przerwie XL sesji Rady Miasta pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

   Posiedzenie Komisji IGPiB zakończono o godz.14.40

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

4. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski


- Członek Komisji

6. Stanisław Andrusieczko

- Członek Komisji
7. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta
2. Andrzej Chodyra


- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak


- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Jan Jasiukiewicz


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Kazimiera Popławska


- Z-ca Measure Authorising Officer 
7. Marian Ciemnoczołowski

- Naczelnik Wydz. ZI

8. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP
9. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

10. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika RiP

11. Józef Burniak



- Dyrektor PwiK

12. Wiesław Rataj 


- Dyrektor MZGK Sp. z o.o.

13. Maria Zabawa



- Główna Księgowa w MZGK Sp. z o.o.

14. Izabela Członka


- Kierownik w MZGK Sp. z o.o.

15. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

16. Ilona Suchecka

         - Prezes TBS Sp. z o.o.
17. Wiesław Ogrodnik

         - Prezes ZEC Sp. z o.o.

18. Jadwiga Maćkowiak

         - Kierownik Działu Lokalowego w MZGM

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki- Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenia quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Realizacja WPI w latach 2003-2005.

4. Stan realizacji zadania inwestycyjnego „Gospodarka ściekowa w Bolesławcu”.

5. Informacja o działalności spółek miejskich oraz PWiK – osiągnięcia, problemy, wnioski.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
6.1. w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/324/01 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie założeń i trybu opracowywania Wieloletnich Programów Inwestycyjnych,

6.2. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006 – 2010,

6.3. o zmianie uchwały Nr XXXVI/359/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia  29 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec,

6.4. o zmianie uchwały Nr XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia     25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA), zmienionej uchwałą Rady Miasta Bolesławiec Nr XXXV/349/05 z dnia 15 czerwca 2005 r.,

6.5. o zmianie uchwały Nr XXXVI/350/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia                                                                               29 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),

6.6. o uchyleniu uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXIX/279/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na realizację inwestycji pn.: „Rozbudowa i termomodernizacja budynku Gimnazjum Samorządowego Nr 3  w Bolesławcu”, 

6.7. w sprawie zwolnień przedsiębiorców z podatku od nieruchomości                          w ramach pomocy de minimis,

6.8. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości,

6.9.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

6.10. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do projektu „Zorganizowane Miasta Ceramiki”,

6.11. w sprawie odwołania Pani Bożeny Szymczak ze stanowiska Skarbnika Miasta w związku z przejściem na emeryturę.
7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki zaproponował zmianę porządku posiedzenia polegającą na przesunięciu pkt 5. Informacja o działalności spółek miejskich oraz PWiK – osiągnięcia, problemy, wnioski na początek posiedzenia Komisji, wyłącznie w zakresie działalności PWiK.

Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz z przedstawioną zmianą.

Ad 5. Informacja o działalności spółek miejskich oraz PWiK – osiągnięcia,   problemy, wnioski.
Dyrektor PWiK Józef Burniak poinformował, że w porównaniu z rokiem 2005  Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji zwiększyło produkcję i sprzedaż wody o 11 %. Wyprodukowano 3 123 924 m3 wody, z tego 614 420 m3 jest to woda sprzedawana do Iwin, czyli w tzw. hurcie bezpośrednim. Ponadto w porównaniu z rokiem ubiegłym spadły straty na wodzie z 23% do 20% (zmniejszyła się ilość awarii).
Następnie Dyrektor PWiK omówił wyniki ekonomiczne przedsiębiorstwa za dziewięć miesięcy br. Poinformował, że PWiK będzie składało na 2006 rok wniosek o niepodwyższanie cen wody i ścieków, tzn. o zatwierdzenie cen wody i ścieków na poziomie roku 2005.
Dyrektor PWiK Józef Burniak przedstawił wysokość nakładów poniesionych przez przedsiębiorstwo (zakup nowej maszyny: koparko-spycharki JCD oraz modernizacja obiektów). Dodał, że ponadto wykonano szereg robót na sieci.
Poinformował o umowie PWiK  z władzami Gminy Miejskiej i Gminy Wiejskiej, że co roku będą  wskazywać trzy roboty, które są z różnych względów konieczne do wykonania. Dodał, że przedsiębiorstwo nadal pracuje nad normą 17025, która pozwoli na autoryzację wyników wykonanych przez  laboratorium (17 rodzajów badań certyfikowanych).
W kwestii spraw pracowniczych przedsiębiorstwo nie przekracza funduszu płac, który został założony. Średnia płaca w przedsiębiorstwie za 9 miesięcy na jednego zatrudnionego wynosi 2318 zł brutto.

Na koniec Dyrektor PWiK podał do wiadomości, że  przedsiębiorstwo  wprowadziło innowacje polegające na zakupie kompleksowego programu informatycznego od firmy „Techno-Progres” z Krakowa.
Ad 3.  Realizacja WPI w latach 2003-2005.
Z powodu braku materiałów na powyższy temat oraz nieobecności osoby referującej Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zaproponował przeniesienie tematu na listopadowe posiedzenie Komisji IGPiB.

Ad 4. Stan realizacji zadania inwestycyjnego „Gospodarka ściekowa w Bolesławcu”.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja zał. nr 1)

Temat zreferowała Z-ca Measure Authorising Officer (MAO) Kazimiera Popławska.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poruszył kwestię wysokości kursu euro wykazywanego w przedstawionej informacji (4,5 zł).
Wyjaśnień udzieliła Z-ca MAO Kazimiera Popławska, informując, że stały kurs euro wprowadzony został w celu utrzymania płynności finansowej. Natomiast z początkiem roku 2006 wykonywanie poszczególnych kontraktów odbywać się będzie po rzeczywistym kursie.
W powyższej kwestii zabrała głos Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, informując, że zasada planowania wydatków musi prowadzić do zabezpieczenia środków w  przypadku wzrostu kursu euro. Natomiast  całe wykonawstwo płacone jest po rzeczywistym kursie.
Radny Bolesław Nowak poruszył sprawę uciążliwości oczyszczalni ścieków dla mieszkańców ul. Staszica. Zapytał, czy po zakończeniu inwestycji  będzie ona w dalszym ciągu niedogodna.
Z-ca MAO Kazimiera Popławska poinformowała, że założeniem inwestycji było usunięcie w/w niedogodności.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie  fragmentu informacji przedstawionej na str. 4 dotyczącej przygotowywanego wniosku do Starosty Bolesławieckiego o dokonanie darowizny wydzielonej części mienia ruchomego, niezbędnej do realizacji zadań w zakresie gospodarki ściekowej na rzecz Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię zniszczenia zejścia do budynku  przy wykonaniu komory na roku ulic Zygmunta Augusta i Marcinkowskiego. Zapytał, czy zostanie to przywrócone do stanu poprzedniego.
Z-ca MAO Kazimiera Popławska poinformowała, że zasadą jest, iż powinien zostać przywrócony stan poprzedni. Dodała, że wyjaśni sprawę i udzieli odpowiedzi. 

Radny Stanisław Andrusieczko zapytał o możliwość wykonania parkingu wzdłuż bloku przy ul. Parkowej  obok Komendy Powiatowej Policji.

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że parking ten będzie wykonany.

Ad 5. Informacja o działalności spółek miejskich oraz PWiK – osiągnięcia, problemy, wnioski.

Informacje na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 2,3,4,5)

ZEC

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki odniósł się do zapisu w informacji przygotowanej przez ZEC Sp. z o.o. dotyczącej zwrócenia się przez spółkę do Prezydenta Miasta i do Rady Miasta z prośbą o udzielenie pożyczki na wykonanie połączenia dwóch niezależnych obecnie sieci ciepłowniczych.
Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Prezes ZEC Sp. z o.o., informując, że uporządkowanie systemu ciepłowniczego nastąpi wówczas, gdy połączone będą sieci i praca odbywała się będzie tylko z jednego źródła ciepła, czyli z ciepłowni centralnej, natomiast ciepłownia komunalna byłaby źródłem ewentualnie szczytowym, ale tylko wtedy, gdyby zapotrzebowanie na ciepło radykalnie wzrosło (w domyśle, gdyby udało się uruchomić strefę ekonomiczną w planowanym przez władze miasta parku technologicznym w północnej części miasta). Poinformował, że oszczędności z tytułu połączenia sieci wynoszą 1 mln zł., a inwestycja kosztować może z dużą rezerwą ok.. 4 mln. zł. – czyli zwróci się po np. 4 latach. Ponadto powiedział o możliwych do uzyskania środkach z funduszy europejskich w wysokości 60 % kosztów kwalifikowanych. Jednym z najtańszych źródeł finansowania inwestycji jest uzyskanie pożyczki z budżetu miasta, która spłacana byłaby z oszczędności.
Radny Krzysztof Pieszko zapytał, czy „Tesco” będzie ogrzewane przez ZEC Sp. z o.o.

Prezes ZEC Sp. z o.o. poinformował, że przyłączenie „Tesco” było w planie technicznym spółki, jednak po rozmowach z inwestorem okazało się, że „Tesco” w całym kraju ma jedną technologię ogrzewania opartą o gaz.
Komisja IGPiB przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
MZGK
Radny Bolesław Nowak zapytał o ewentualną podwyżkę opłat za śmieci.

Główna księgowa w MZGK Maria Zabawa poinformowała, że przymierzają się do podwyżki o ok.  20%. Od lat nie były podnoszone stawki, ostatnio w 2002 r.
Radny Krzysztof Pieszko zwrócił uwagę na spadek przychodów ze sprzedaży surowców wtórnych. Zapytał, czy dwukrotne zwiększenie odzyskiwanych w czasie segregacji surowców wtórnych przyczyniłoby się  do zmniejszenia straty. Czy warto starać się o to, by w większym stopniu była prowadzona segregacja.
Główna księgowa w MZGK Maria Zabawa poinformowała, że wartość sprzedaży surowców wtórnych za rok 2004 wyniosła 105 tys. zł, a za półrocze br. 65 tys. zł, natomiast wartość sprzedaży surowców wtórnych za 9 miesięcy wynosi 106 tys. zł, podczas kiedy strata  poniesiona na selektywnej zbiórce odpadów 742 tys. zł. Jest to pokrycie w niewielkiej części rzeczywistych kosztów, które są ponoszone w związku z prowadzeniem selektywnej zbiórki odpadów. Poinformowała, że generalnie spadają ceny surowców wtórnych. Na chwilę obecną spadek wynosi 30%, wobec czego zwiększenie sprzedaży surowców wtórnych  pokrywa tylko w niewielkim stopniu rzeczywiste koszty.
Radny Krzysztof Pieszko zapytał, czy w przypadku, gdyby ilość segregowanych śmieci była większa dwukrotnie,  wymagałoby to zwiększenia zatrudnienia i kosztów stałych, czy w ramach tego, co jest, nie doszłoby do zmniejszenia straty poprzez sprzedaż większej ilości surowców.

Odpowiedzi udzieliła Kierownik Działu Oczyszczania w MZGK Sp. z o.o. Izabela Członka, informując, że przy zwiększeniu dwukrotnym segregacji śmieci konieczne byłoby zwiększenie zatrudnienia i środków transportowych.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz uważa, że podwyżka powinna być dokonywana sukcesywnie o kilka %, a nie jednokrotnie.
W dyskusji zabrał głos radny Stanisław Andrusieczko, twierdząc, że wywóz nieczystości odbywa się na tych samych zasadach jak poprzednio, czyli koszty nie wzrosły, natomiast z obserwacji wynika, że śmieci jest mniej.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki wyraził swoje wątpliwości, jeśli chodzi o podwyżkę 20%. Dodał, że Komisja otrzymała pismo od MZGK w sprawie poparcia wniosku o zarezerwowanie w budżecie miasta na 2006 r. kwoty 450 tys. zł. Poinformował, że Komisja spodziewała się, że trzeba będzie wspomóc zakład, ale w znacznie niższej kwocie.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zwrócił uwagę, że konsekwencją podwyżki może być, że Rada Nadzorcza Spółdzielni Mieszkaniowej zmusi Prezesa do szukania innego wykonawcy.

Do powyższej wypowiedzi ustosunkowała się Kierownik Działu Oczyszczania Izabela Członka, która poinformowała, że w przypadku budynków jednorodzinnych MZGK pobiera opłatę w wysokości 21 zł od budynku, inna firma bierze np. 18 zł. Dodała, że ceny będą negocjowane z kontrahentami, a po drugie w piśmie wystosowanym przez MZGK znajduje się ważne zdanie, że zakład prosi o zatwierdzenie stawek maksymalnych, czyli wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, co nie znaczy, że  te stawki będą stosowane. 
W dyskusji zabrała głos Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że od 13 października weszła w życie ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która nałożyła obowiązek na gminy  opracowania regulaminu utrzymania czystości w mieście. W tym regulaminie muszą być określone maksymalne stawki za wywóz nieczystości. Regulamin ten prawdopodobnie przygotowany będzie pod obrady sesji w listopadzie, ponieważ powinien on od 13 stycznia funkcjonować w mieście.

Główna księgowa MZGK Sp. z o.o. Maria Zabawa przedstawiła sytuację finansową zakładu za 9 miesięcy tego roku. (ogólny wynik strata w wysokości 323 391 zł). Dodatnie wyniki finansowe zakład osiąga na usługach pogrzebowych. Dodała, że na koniec każdego miesiąca zakład informuje Wydział Komunalny o osiąganych wynikach w zakresie segregacji i selektywnej zbiórki odpadów (za 9 miesięcy br. zakład unieszkodliwiania poniósł 267 tys. straty, przy selektywnej zbiórce odpadów z Gminy Miejskiej 306 tys. W Gminie Wiejskiej mamy straty 151 tys.) Strata się pogłębia i na koniec roku będzie wynosiła ok. 450 tys. 
Skarbnik Miasta Bożena Szymczak zapytała, czy zakład zwraca się do Gminy Wiejskiej o taką dopłatę.

Główna księgowa MZGK Sp. z o.o. Maria Zabawa poinformowała, że do Gminy Wiejskiej zwrócili się z wnioskiem o zmniejszenie podatku od nieruchomości (w roku 2006 będzie mniej podatku o 100 000 zł dla Gminy Wiejskiej).
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poprosił o wyrażenie opinii przez Komisję IGPiB nt. poparcia wniosku MZGK Sp. z o.o. w sprawie  zarezerwowania w budżecie miasta na 2006 r. kwoty 450 tys. zł.
Komisja nie wyraziła poparcia dla w/w wniosku.
TBS

Radny Stanisław Andrusieczko zwrócił uwagę na fakt braku dojazdu do budynków przy ul. Zygmunta Augusta i Wojska Polskiego. Zapytał, czy TBS zamierza uporządkować cały ciąg tej ulicy (chodzi o tereny wokół wspólnot mieszkaniowych).
Odpowiedzi udzieliła Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka, informując, że ponad 80% nieruchomości została sprzedana po obrysie budynku, w związku z tym wspólnota jako podmiot gospodarczy nie może inwestować w coś, co nie jest jej własnością. Natomiast po wykupieniu przez wspólnotę terenu wokół budynku i podjęciu decyzji o utworzeniu funduszu remontowego, Zarząd na zlecenie wspólnoty, po podjętej uchwale, będzie mógł wykonać taki remont.
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poruszył kwestie problemów spółki (bieżących i przyszłych) – pkt 1, 2 i 3 przedstawionej informacji (str. 5).

Wyjaśnień udzieliła Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka, informując, że bardzo wiele wspólnot, którymi zarządza spółka, jest zdegradowanych i niedoinwestowanych technicznie (zniszczone dachy, elewacje, brak jest często wewnętrznych linii zasilających, zła gospodarka wentylacyjno – kominowa). Dlatego osiągnięciem jest utworzenie funduszy remontowych we wspólnotach, co przy niskich dochodach właścicieli jest dużym samozaparciem z ich strony. Jednak trzeba wyselekcjonować, co w pierwszej kolejności w takiej wspólnocie należy zrobić. Jeżeli są utworzone fundusze remontowe, możemy wspólnotę kredytować – oferty z zabezpieczeniem do rachunku funduszu remontowego wspólnoty.
Ponadto poinformowała, że spółka nie ma własnej załogi konserwacyjnej. Dokonano już analiz, które wykazały, że utrzymanie ekipy remontowej znacznie podwyższyłoby koszty, a przy takim stanie technicznym nieruchomości i nagleniu właścicieli do wykonywania remontów  grupa remontowa nie zarobiłaby na siebie. Wobec powyższego spółka korzysta z usług firm zewnętrznych.

Prezes wyjaśniła również problem składanych wniosków o wyrównywanie udziałów w nieruchomościach. 
MZK
Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera poinformował, że na chwilę obecną spółka nie planuje podwyżek cen biletów, natomiast wzrastające koszty stara się pokrywać z działalności dodatkowej. W miastach podobnej  wielkości ceny biletów utrzymywane są na tym samym poziomie, z tego powodu, że wymusza takie zachowanie konkurencja (prywatni przewoźnicy + PKS).
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert prabucki ogłosił 5 min. przerwy.
Ad 6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

6.1. w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/324/01 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie założeń i trybu opracowywania Wieloletnich Programów Inwestycyjnych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 6.2. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006 – 2010,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

(Punkt został omówiony na posiedzeniu Komisji w dniu 26 października 2005 r. w pok. Nr 203, w czasie przerwy XL sesji Rady Miasta).
Główny Specjalista ds. Strategii Rozwoju Miasta Tomasz Gabrysiak wniósł autopoprawkę polegającą na wprowadzeniu do WPI dwóch zadań:

- „Termomodernizacji budynku MPP Nr 4 przy ul. Sądowej 9 w Bolesławcu”

- „Termomodernizacji budynku MBP przy ul. Sądowej 8 w Bolesławcu”.

Wartość nakładów na powyższe zadania zwiększyła się w 2005 r. o 20 tys. zł na każde z nich.
Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię dofinansowania renowacji płyty rynku ze środków zewnętrznych.

Główny Specjalista ds. Strategii Rozwoju  Miasta Tomasz Gabrysiak poinformował, że Miasto będzie wnioskować o  85% dofinansowania. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Ad 6.3. o zmianie uchwały Nr XXXVI/359/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia  29 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zwrócił się z pytaniem, czy kwoty zawarte w przedmiotowym projekcie uchwały np. na budowę dróg są zgodne z Wieloletnim Programem Inwestycyjnym. Ponieważ na Komisji OKiS radny Andrzej Czeczutka zauważył nieścisłość: na ul. Zabobrze jest inna kwota wprowadzona do przedmiotowego projektu uchwały, a inna jest kwota w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.
Do powyższego ustosunkowała się Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że nie otrzymała materiałów z tym związanych i postara się odpowiedzieć na następnej Komisji. Jeżeli chodzi o Wieloletni Program Inwestycyjny i ul. Zabobrze są to kwoty, które zostały zapisane tak, jak jest w projekcie do wystąpienia o środki ze ZPORR-u.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

6.4. o zmianie uchwały Nr XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia     25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA), zmienionej uchwałą Rady Miasta Bolesławiec Nr XXXV/349/05 z dnia 15 czerwca 2005 r.,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

 (projekt uchwały – zał. nr 9)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Z-ca MAO Kazimiera Popławska.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.5. o zmianie uchwały Nr XXXVI/350/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Z-ca MAO Kazimiera Popławska.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.6. o uchyleniu uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXIX/279/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na realizację inwestycji pn.: „Rozbudowa i termomodernizacja budynku Gimnazjum Samorządowego Nr 3  w Bolesławcu”, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.7. w sprawie zwolnień przedsiębiorców z podatku od nieruchomości                          w ramach pomocy de minimis,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.8. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.9.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 14)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, wprowadzając jednocześnie autopoprawkę polegającą na zmianie zał. nr 18 – w części dotyczącej dróg gminnych wpisane zostały zadania ze środków, które już były na te drogi przeznaczone, ale na bieżące utrzymanie dróg (droga wewnętrzna Gdańska, nawierzchnia drogi – ul. Okrzei, remont chodników przy ul. Warszawskiej oraz remont placu przy ul. Zygmunta Augusta 16).
Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
6.10. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do projektu „Zorganizowane Miasta Ceramiki”,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 15)


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał, czy było organizowane spotkanie z przedsiębiorcami, właścicielami zakładów ceramicznych z naszego terenu, które byłoby poświęcone temu projektowi uchwały. Jakie jest ich zdanie, czy widzą korzyści płynące z przystąpienia naszego miasta do projektu „Zorganizowane Miasta Ceramiki”,

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka wyjaśniła zasady funkcjonowania programu Interreg III b oraz przedstawiła korzyści finansowe, jakie płyną z akceptacji woli przystąpienia do w/w projektu.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 6.11. w sprawie odwołania Pani Bożeny Szymczak ze stanowiska Skarbnika Miasta w związku z przejściem na emeryturę.
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 16)

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (2 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki przedstawił pismo Wydz. Komunalnego Nr KO III.7040/163/05 z dnia 17 października br. w sprawie wydania opinii nt. wniosku radnego Alojzego Skóry i radnego Bolesława Nowaka.

(pismo – zał. nr 17)

Komisja ustaliła, że spotka się przed kolejnym posiedzeniem Komisji IGPiB o godz. 11:45 na ul. Starzyńskiego (obok Totolotka) i ustali szczegóły sprawy.
Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że nie jest przeciwny zakładaniu luster, ale są one kosztowne i szybko niszczone, w związku z tym zaproponował postawienie w tym miejscu znaku stop.

Radny Bolesław Nowak stwierdził, że nie ma możliwości postawienia znaku stop z uwagi na całkowity brak widoczności przy wyjeździe z ulicy Klonowej.

Ponadto Komisja ustaliła, że zainteresowani radni w czasie przerwy  XL sesji Rady Miasta w dniu 26 października br. udadzą się na ul. Klonową w celu ustalenia zasadności postawienia tam lustra.
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji przytoczył treść pisma Wydz. Komunalnego Nr KO III.5510/78/05 z dnia 21 października br. w sprawie wydania opinii nt. ustawienia znaków drogowych przy ul. Spokojnej i Piastów oraz skrzyżowaniu ulic Fabrycznej i Asnyka.

(pismo – zał. nr 18)

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować zmiany w organizacji ruchu polegające na ustawieniu znaku B-20 (stop) zamiast znaku A  - 7 (ustąp pierwszeństwa) na skrzyżowaniu ulic Spokojnej i Piastów oraz ograniczenie prędkości do 40 km/h na całej długości ul. Spokojnej, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować zmiany w organizacji ruchu polegające na ustawieniu znaku B-20 (stop) na ul. Fabrycznej w skrzyżowaniu z ulicą Asnyka, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Przewodniczący Komisji IGPiB przytoczył treść pisma MZGM L.dz.4741/DL.I./03/19/05 z dnia 11 października br. w sprawie konieczności umieszczenia w wykazie osób podlegających przekwaterowaniu w 2005 r. dwóch rodzin.
(pismo – zał. nr 19)

W powyższej sprawie zabrał głos Prezydent Miasta, występując z prośbą o pomoc w rozwiązaniu problemu rodzin zamieszkujących w budynku przy ul. Opitza. Przedstawił dwie wątpliwości związane z tą sytuacją (Urząd Wojewody stwarza pewne problemy z przekazaniem mieszkań; sprzedaż budynku przy ul. Opitza  na części).
Radny Janusz Kozioł zadał pytanie dotyczące wykupu mieszkań przez Starostwo przy ul. Lubańskiej.

Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił wyjaśnień, że Starosta reprezentując Skarb Państwa, przejął te mieszkania i teraz istnieje potrzeba skomunalizowania mieszkań. Urzędnicy Wojewody skomunalizują mieszkania pod warunkiem, że Miasto ich nie sprzeda.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała propozycje MZGM umieszczenia dwóch rodzin na wykazie osób podlegających przekwaterowaniu w 2005 r., głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Kolejnym pismem przedstawionym przez Przewodniczącego Komisji było pismo MZGM L.dz.5693/DL.I/03/18/05 z dnia 7 października br.  w sprawie konieczności umieszczenia w wykazie osób przekwaterowanych w wyniku prawomocnych wyroków eksmisyjnych – do lokali socjalnych na 2005 r. 3-osobowej rodziny p. Jackowskiej.
(pismo – zał. nr 20)

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować propozycję MZGM umieszczenia p. Jackowskiej na wykazie osób przekwaterowanych w wyniku prawomocnych wyroków eksmisyjnych do lokali socjalnych, w grupie rodzin 3 - osobowych.
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki  zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 16 września i 3 października 2005 r.:

   -    Nr 269/05 z dnia 16 września 2005 r.,

   -    Nr 270/05 z dnia 16 września 2005 r.,

   -    Nr 271/05 z dnia 16 września 2005 r.,

   -    Nr 284/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   -    Nr 286/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   -    Nr 287/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   z dnia 29 września i 3 października 2005 r.:
   -   Nr 278/05 z dnia 29 września 2005 r.,

   -   Nr 279/05 z dnia 29 września 2005 r.,
   -   Nr 283/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   -   Nr 285/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   -   Nr 288/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   -   Nr 289/05 z dnia 3 października 2005 r.,

   z dnia 28 września i 10,11,14 października 2005 r.:
   -   Nr 276/05 z dnia 28 września 2005 r.,

   -   Nr 292/05 z dnia 10 października 2005 r.,
   -   Nr 293/05 z dnia 10 października 2005 r.,

   -   Nr 294/05 z dnia 11 października 2005 r.,
   -   Nr 295/05 z dnia 11 października 2005 r.,

   -   Nr 298/05 z dnia 14 października 2005 r.,
   -   Nr 300/05 z dnia 14 października 2005 r.,

   -   Nr 301/05 z dnia 14 października 2005 r.,

   -   Nr 302/05 z dnia 14 października 2005 r.,

   -   Nr 304/05 z dnia 14 października 2005 r.
(pisma – zał. nr 21,22,23)
Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki przytoczył treść pisma Zarządu Dróg Powiatowych w Bolesławcu Nr ZDP-071/56/2005 z dnia 17 października 2005 r. dotyczącego informacji o stanie realizacji zadań będących przedmiotem porozumienia Nr 0714-84/2005 z Gminą Miejską Bolesławiec.

(pismo – zał. nr 24)
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Zarząd Powiatu nie zajął jeszcze stanowiska w sprawie, a członkowie Komisji otrzymują pismo do wiadomości.
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował o piśmie Starosty Bolesławieckiego w sprawie przejęcia przez Miasto ulic powiatowych. Propozycja Starosty dotyczyła przejęcia wybranych dróg (brak wykazu których), jednak tylko w zakresie bieżącego  utrzymania, natomiast zadania remontowe i inwestycyjne miałyby być, tak jak do tej pory, realizowane na bazie odrębnych porozumień. Ponadto Starosta zadeklarował, że pieniądze uzyskane przez Powiat z tytułu zajęcia pasa zostaną przeznaczone na remont ulic w mieście. Prezydent poprosił o przedstawienie stanowiska Komisji IGPiB na propozycję Starosty.
Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że propozycja przejęcia wszystkich dróg powiatowych w mieście jest do przyjęcia, w innym przypadku jego stanowisko jest przeciwne.
Ponadto radny poruszył sprawę miejsc parkingowych, wykorzystywanych dotychczas przez działkowiczów, mieszczących się przy ul. Piastów (dojazd do byłego MPP Nr 7). 

Wyjaśnień w powyższej sprawie udzielił Prezydent Miasta, informując, że część placu wykupił p. Guzik, ponieważ Miasto musiało uzyskać jego zgodę, w zupełnie innym punkcie miasta, na możliwość poszerzenia wjazdu na zaplecze budynku, w którym znajduje się introligator. Była to transakcja powiązana. Natomiast pozostała część placu nadal jest własnością Miasta. Były skargi dotyczące tego, że w godzinach wieczornych wjeżdżają tam samochody i dzieją się różne dantejskie sceny. W momencie przeniesienia MPP Nr 7 obiekt był bez nadzoru i zgodziliśmy się na to, aby przenieść bramę do przodu, tak, żeby nie było możliwości wjazdu, szczególnie w godzinach nocnych. Trzeba p. Guzikowi przypomnieć, że bramę miał zamykać tylko na noc, a on ją zamknął na stałe.
Radny Bolesław Nowak poruszył sprawę przetargu na „Starówkę”.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że dotychczasowy najemca p. Konat przegrał z Miastem sprawę w sądzie, a lokal został w ciągu kilku dni przejęty przy dużej pomocy MZGM, następnie zostanie przeznaczony do przetargu, z tym, że nie na sprzedaż, ale na stawkę czynszu. Dodał, że lokalem zainteresowany jest Zamek Kliczków.
Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak poprosiła o wydanie opinii w sprawie p. Haliny Paluszczyszyn. Osoba ta jest na wykazie osób przewidzianych do przekwaterowania ze względu na to, że mieszka na ul. Zgorzeleckiej 33, a budynek ten jest przeznaczony do sprzedaży. Ta osoba została umieszczona na 3-osobowej liście. Prezydent Miasta zasugerował, aby rodzinę rozpisać na dwie grupy (dwie osobne kawalerki).
Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 41/05 posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa odbytego w dniu 23 września 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB  - radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący

Komisji Infrastruktury,
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I Budownictwa

Hubert Prabucki

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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